

# КАК ДОМ, ПОСТРОЙ УСПЕХ

Лисаковский межшкольный учебно-производственный комбинат - одно из трех учебных заведений области, где сохранили базу для того, чтобы школьники могли получить самые первые навыки по наиболее понравившейся специальности.

В лисаковском МУПК на выбор подготовка школьников по 12 профилям: от автодела до бухучета, от металлообработки до основ экономики и менеджмента. Начиная с девятого класса, любой ученик вправе выбрать для себя: куда пойти и чем заниматься. В смысле, в стенах МУПК. На протяжении первого учебного года преподаватели ориентируют школьника, постараясь объяснить суть каждого профиля. А в следующем году, будучи уже десятиклассником, он сам выбирает, какой профессии себя посвятить. Порой, для школьника, не располагающего достаточным семейным бюджетом для получе-

ния среднего специального и высшего образования, профессия, приобретенная в МУПК, становится дорогой в жизни. И таких примеров по городу немало. И кто продолжает после окончания школы обучение в сузах и вузах, для тех учеба в МУПК - незаменимая база.

В нынешнем учебном году из стен комбината выходит 278 выпускников. Судьба многих из них решится этим летом. Но уже сейчас однозначно можно сказать, что два года обучения профессиональным навыкам пошли на пользу. Взять хотя бы итоги недавно прошедшего областного конкурса профессионального мастерства, о которых «Лисаковская новь» уже сообщала. Из 10 участников четверо заняли призовые места. Если говорить в разрезе городов области, то у Лисаковска неплохой результат. Лучше было только в 2003 году, когда конкурс

проходил в нашем городе. Что и говорить, родные стены помогали. В следующем году лучших выпускников МУПК области снова будут определять у нас.

Итоги итогами, а сколько за ними подготовки, терпения и труда. Ребята, кото-

**ДЛЯ МНОГИХ  
ДОРОГА В ПРОФЕССИЮ  
НАЧИНАЕТСЯ С МУПК**

рые будут защищать город на областном уровне, определяются еще на летней практике. Первым испытанием для них становится городской конкурс профмастерства, а уж затем - область, где и теоретические, и практические задания легкостью, надо сказать, не отличаются. Подробно об условиях конкурса по тому или иному профилю заранее не сообщается, поэтому все определяется на месте. Од-

нако наш Лисаковск впереди планеты всей. Преподаватели МУПК вышли с предложением на область: чтобы теоретическую часть формировали сами учебные заведения, выставляющие участника на конкурс. Примут или нет -件 известно. Но одно точно - участники областного конкурса профмастерства «Лучший по профессии» освобождаются от сдачи государственных квалификационных экзаменов, которые в этом году пройдут 18 и 25 апреля.

И еще. Защита выпускных проектных работ предстоит ученику по каждому профилю. К примеру, девушка, обучающаяся в группах швейного и трикотажного дела, уже «отстрелялись» - традиционный конкурс «Мода, грация, красота», где они представляли свои работы, прошел в прошлый понедельник. И только победитель имеет

право «автомата». Все остальные корпят над билетами, чтобы получить квалификационное удостоверение. Сдавшие экзамены на «3» его не получают. «К сожалению, - говорит заместитель директора МУПК по учебно-производственной работе Т. Кравчук, - такových с каждым годом становится все больше».

Нельзя не порадоваться тому, что выпускники используют полученные в МУПК знания на производстве. И неплохо, надо сказать, используют. По выбранному профилю заняты ребята и в «Оркене», и в мебельных фирмах.

А то, что 18 преподавателей МУПК во главе с его директором И. Неякво работают со знанием своего дела, говорит тот факт, что благодаря им удалось сохранить комбинат для подготовки квалифицированных кадров.

**М. СУШКО.**